

《关于开展第一次全国自然灾害综合风险普查的通知》

新华社北京6月8日电 国务院办公厅日前印发《关于开展第一次全国自然灾害综合风险普查的通知》(以下简称《通知》)。按照党中央、国务院决策部署,为全面掌握我国自然灾害风险隐患情况,提升全社会抵御自然灾害的综合防范能力,经国务院同意,定于2020年至2022年开展第一次全国自然灾害综合风险普查。

《通知》指出,全国自然灾害综合风险普查是一项重大的国情国力调查,是提升自然灾害防治能力的基础

性工作。通过开展普查,摸清全国自然灾害风险隐患底数,查明重点地区抗灾能力,客观认识全国和各地区自然灾害综合风险水平,为中央和地方各级人民政府有效开展自然灾害防治工作、切实保障经济社会可持续发展提供权威的灾害风险信息和科学决策依据。

《通知》指出,普查对象包括与自然灾害相关的自然和人文地理要素,省、市、县各级人民政府及有关部门,乡镇人民政府和街道办事处,村民委

会和居民委员会,重点企事业单位和社会组织,部分居民等。普查涉及的自然灾害类型主要有地震灾害、地质灾害、气象灾害、水旱灾害、海洋灾害、森林和草原火灾等。普查内容包括主要自然灾害致灾调查与评估、人口、房屋、基础设施、公共服务系统、三次产业、资源和环境等承灾体调查与评估、历史灾害调查与评估、综合减灾资源(能力)调查与评估,重点隐患排查与评估,主要灾害风险评估与区划以及灾害综合风险(下转二版)

青山绿水改变汉滨

记者 王拥 通讯员 赵伟 汪金波

青山、溪流、民居、点缀茶园之间的游客……夏日骄阳下,汉滨区双龙镇谢坪村,一派和谐生态美景。作为陕茶一号茶叶发源地的谢坪村,近年来巧做生态文章,大力推广茶叶产业发展,让融合变财富,水泥路修通了,日子越过越好,2018年实现了贫困村退出。“生活变好了,我才能安心读书上学,追求我的人生理想。”村里正在读初中的学生谢英巧笑容满面。

双龙镇谢坪村是汉滨区发展林产业,践行“绿水青山就是金山银山”发展理念的一个缩影。以往,提到汉滨区,外界首先想到的两块“板”:一块“长板”是植被好、树木多,满眼可见的丰富林业资源;一块“短板”是立地条件差、贫困人口多,脱贫攻坚任务艰巨。在“短板”叠加的独特区情下,近年来汉滨区坚持践行习近平总书记“绿水青山就是金山银山”的“两山理论”,把发展林产业作为“两山”之间架起的一座桥梁,取长补短,实现生态建设和经济发展协同推进,城乡因环境而美、群众因生态而富,走出了一条欠发达山区生态经济化、经济生态化的全

面协调可持续发展新路子。

立足区情,变绿水青山为脱贫希望

北部秦岭势如屏障,南部巴山高峻雄峙。山地面积占国土总面积的四分之三,这是汉滨的区情。231个贫困村多为山区贫困村,这是脱贫攻坚的重点。

山区脱贫靠什么?唯有“靠山吃山”。从数据来看,全区现有林地面积375万亩,占国土总面积的68.5%,是不折不扣的林业大区,林业以及与之相关的产业影响着山区群众的生产生活。尤其是茶叶、米核桃、瀛湖枇杷、杨梅、拐枣、油茶、天麻等林特产品,已成为山区群众经济收入的重要组成部分。丰富的自然资源,蕴含着巨大的发展潜力,绿水青山就是老百姓的脱贫希望。用区委书记王孝成的话说:“我们就是要咬定青山不放松,坚定林业富民信念毫不动摇,持之以恒把林产业做大做强,让群众得实惠!”王孝成的回答,铿锵有力。汉滨区把绿水青山与改善民生紧密结合起来,把美丽

和富裕联结起来,并将其贯穿到经济发展的每一个环节当中,实现了共唱“两山曲”,美丽家园变美丽经济。

按照因地制宜、适地适树、区域化布局和板块化推进的产业布局原则,汉滨区确定了“北山核桃、南山茶叶”的发展思路,精心谋划产业示范镇、核桃示范镇、林业特色产业镇。重点打造洪山、茨沟、关家、叶坪、中原、紫荆、沈坝7个核桃产业示范镇;大竹园、流水、双龙、瀛湖、晏坝、县河、牛蹄、洪山8个茶叶基地镇。把瀛湖周边及东香河、堰吉河、牛蹄河、五堰河、高坪河五河两岸建成生态茶园长廊,围绕瀛湖环湖带,县河、晏坝、双龙连片带,牛蹄、洪山、大竹园版块区划带,建设茶叶产业带;围绕恒河流域和付家河流域建设两个百里核桃长廊,同时启动茶叶核桃“双百园”建设工程。

多年的实践证明,青山绿水,治理不好,利用不好,就是“穷山恶水”;治理好了,利用好了,就是“金山银山”。为了使林产业脱贫强劲有力,汉滨区进行了一系列大胆有益的探索,创新实施了部门包抓、企业包建、合作社包联、带动贫困户发展的“三包一带联

户退耕”工作机制,出台了系列激励补贴政策,整合项目资金、人力资源等聚合生产要素,从土地流转、技术服务、环境保障、种苗供应、肥料奖补、园区基础设施建设、加工营销、品牌建设等全程扶持;整合林业项目,无偿提供种苗,并给一定的肥料奖补,达到标准的按照园区给予奖励;整合水利、交通、农综开发、土地整理等项目支持园区基础设施建设;按照政府统筹、村级所有企业使用、折股量化、贫困户受益的原则,将政策投入部分量化为村级股权;放活农民“三权”,通过“拨改投”充分调动村级积极性,通过“以奖代补”充分调动市场各要素资源向林业建设聚集,放大政府的助推效应。

在真情打动、真心帮扶和真抓实干的“三真”精神作用下,撬动社会资本投入退耕还林工程建设,激励近百余家企业踊跃发展产业园区,一批合作社如雨后春笋般成长起来,“三包一带联户退耕”有效地激发了退耕还林主体积极性,使分散的闲散土地资源,有效整合开发利用起来,真正实现退得下耕、还得上林、致得了富。(下转四版)

政策助力脱贫攻坚

政策助力脱贫攻坚

我市积极运用政府采购政策助力脱贫攻坚。近年来,市财政局积极落实运用政府采购政策支持脱贫攻坚要求,在全省率先完成了市县两级预算单位农副产品采购平台开通,及时动员各单位食堂、工会优先采购本地农副产品,以实际行动助力脱贫攻坚。

我市作为秦巴山区集中连片特困地区核心区,是脱贫攻坚战的主战场之一。为了助力打赢脱贫攻坚战,市财政局广泛发动各县区注册的企业、农民专业合作社、家庭农场等加快入驻“贫困地区农副产品网络销售平台”,并主动联系市县两级各预算单位加大购买本地农副产品力度,要求各单位食堂预留一定比例的采购份额购买本地农副产品。此外,市财政局联合市总工会、市商务局、高新区管委会开展工会促消费助脱贫活动,要求全市各级预算单位通过“贫困地区农副产品网络销售平台”优先购买本地农副产品。

截至6月5日,我市10县区已有58户企业入驻“扶贫832销售网络平台”,财政部门为市县两级1318个预算单位开通了“扶贫832销售网络平台”的采购人账号;各级预算单位已购买和预订价值260万元的本地农副产品;入驻“扶贫832销售网络平台”的企业已销售价值1100万元的农副产品。

据测算,今年我市各级预算单位运用政府采购政策购买本地农副产品的金额将创新高。

我市15条措施促进商会改革和发展

本报(通讯员 方伟)6月5日,市委办、市政府办正式印发了《安康市促进商会改革和发展若干措施的通知》,提出了促进全市商会改革和发展的15条政策措施,对我市商会的改革与发展起到重要的推动作用。

措施共分为4部分15条。第一部分为明确新时代商会改革和发展目标,实现商会与各级行政机关的脱钩,逐步理顺商会的管理关系,力争5年内,实现主导产业(行业)领域、重点镇办、园区、街道的商会全覆盖,并通过开展“四好”商会建设促进全市商会实现高质量发展。第二部分为完善商会职能作用。强调基层商会的统战性、经济性和民间性,突出思想政治引导,引导民营经济人士知党恩、听党话、跟党走;创新经济

服务,充分发挥民营经济人士在市场主体作用,把企业做大做强;强化守法诚信和社会责任,为社会发展作贡献。第三部分为规范商会建设。主要是推进政会分离,增强商会的独立性和办会积极性;推动党的组织和全覆盖,进一步加强党的建设;健全法人治理结构,形成互相制约、互相促进的良好发展模式;推进信息公开,提升商会活力,有利于商会健康发展,不断壮大队伍。第四部分为强化服务保障。强调了工商联对所属商会进行指导、引导和服务职能,明确了异地商会由工商联管理;民政部门依法对所有商会进行注册登记;其他职能部门、各人民团体对商会进行培育、指导和服务,明确了党对商会工作的领导。

白河“电子商务+统一配送”入选交通运输部首批农村物流服务品牌名单

本报(通讯员 陈志宇)6月8日,交通运输部发布通知公布了首批农村物流服务品牌,我市白河县“电子商务+统一配送”项目入选,对加快推进全省农村物流健康发展,构筑城乡物资双向、高效、便捷流通通道,带动农村地区产业发展,支撑打赢脱贫攻坚战具有重要现实意义。

推广农村物流服务品牌,既是贯彻落实党中央、国务院关于实施乡村振兴战略的重要举措,也是引领带动农村物

流健康发展的有效路径。下一步,省交通厅也将加强对入选首批农村物流品牌项目的统筹协调与业务指导,督促市、县(区)交通运输主管部门加强与邮政、商务、农业、供销等部门的沟通联系,共同推动解决农村物流发展中面临的突出问题,引导农村物流与特色产业、生产加工、电子商务融合发展,推动形成“场站共享、货源集约、服务同网、信息互通”的农村物流发展新格局。

安康防汛信息移动查询终端正式上线

本报(通讯员 陈志宇)6月1日,安康防汛信息移动查询终端正式上线,终端集实时水雨情、险情上报、降雨预测、天气预报、科普教育等应用于一体,整合利用水文、气象等多部门云端数据,为防汛工作人员能一手掌握雨水情,为防汛决策提供更加精确全面的数据。

安康防汛信息移动查询终端是依托原山洪灾害监测预警平台制作而成,分为手机APP和微信端,能够查询实时水情、河道水情、主要水库水情,同时能够查询天气预报、临近预报、雷达图像和安康中心城区预案及各县城预案主要参

数。在微信端和手机APP端均设立了科普知识栏目,包括防汛常识、防范措施、应急自救、预警标识等内容,方便大家掌握水利防汛业务知识。同时,设立了险情随手拍功能,方便工作人员及群众发现防汛险情及时上报有关图文信息,为防汛科学决策指挥提供第一手资料。

下一步,市防汛系统工作人员将在实际运用中进一步用好、用实防汛信息移动查询终端,同时在完善数据实时化、自动化向智能化升级上下功夫,着力提升平台防灾减灾能力,推进防汛决策科学化、信息化、现代化。

安康五里机场圆满完成飞播造林保障任务

本报(通讯员 汪德玺 杨成一)6月5日下午,随着湖北荆门通用航空两架“Y-5”飞机安全调机返航,标志着安康五里机场历时两个月的春季飞播造林飞行保障任务圆满完成。

今年省林业厅安排安康市飞播造林作业面积19.5万亩,其中新播7.5万亩、复播12万亩。全市飞播造林涉及6县区15个播区,飞行111架次,作业时间112小时。在飞播造林开始前,安康机场公司结合多家通航机场运行和疫情防控实际,联系对接民航西北监管局、市林业局、市卫健委制定

详细的运行保障方案和疫情防控方案,周密部署、精准施策,高质量地完成了安康五里机场最后一次飞播造林保障任务。

2020年是“十三五”的收官之年,也是安康新机场转场投运实现跨越式发展的元年,安康机场公司全体干部员工站好老机场“最后一班岗”,守住安全经营底线,平稳过渡,将40多年的飞播造林保障这一服务地方发展使命融入新机场更高的服务标准之中,为服务地方民生、地方经济、地方发展作出更大的贡献。



近日,白河市场监督管理部门对县境内38家猪肉销售商户实行统一明码标价。同时,公布投诉电话,随时接受消费者监督,及时处理、处理并回复消费投诉举报。该局将关注猪肉销售经营者明码标价落实情况,加大对猪肉经营户巡查力度,对不明码标价或不按规定明码标价的经营者将依法严肃查处。

赵久刚 摄



宁陕县全域旅游服务业标准化试点通过国家命名

本报(通讯员 李兵)近日,从国家标准化管理委员会传来喜讯,由宁陕县人民政府申报的“陕西南宁陕县全域旅游服务业标准化试点”项目通过国家命名,这也是全国唯一一个全域旅游服务业国家级标准化试点项目。

该项目的正式命名,将为宁陕县旅游服务产业发展提供标准指引,促进宁陕旅游服务业提质增效,提高全县旅游服务市场竞争力,对提升“秦岭之心·绿都宁陕”旅游品牌,建设一

流休闲旅游度假目的地具有重要的意义。

据了解,2017年,宁陕县启动了全域旅游服务业标准化试点,周期计划用时两年完成。为了推进工作开展,该县成立了由县长任组长,相关职能部门为成员的全域旅游服务业标准化试点工作领导小组,制定和印发了《宁陕县全域旅游服务业标准化试点工作实施方案》,明确了项目实施步骤与分工。组织省市各级标准化与旅游专家编制了《宁陕全域旅游服务业标准

体系》,并在实践中创新性地提出“标准化工作下沉式服务、建档立卡跟踪式服务、问题清单精细化贯标”等符合宁陕县实际的服务业标准化试点工作方法与实践经验。

通过标准化试点项目创建,该县实现了在旅游公共基础、旅游餐饮、住宿、旅行社、景区、旅游购物、诚信服务等各个服务环节的标准覆盖率达90%以上,在旅游产品质量、服务管理水平、游客满意度逐渐提升方面的标准实施率和顾客满意度达90%以上。目前,

该县形成了从加油站到停车场、从厕所到购物、从农家乐到A级景区的全域旅游新格局,达到了“吃、住、行、游、娱、购”相关的标准化服务。

“我们将全面推行全域旅游服务业标准体系各项标准,以标准化、规范化管理为抓手,以提高服务质量和水平为目的,大力开展‘标准服务提升质量行动’,打造宁陕旅游服务业品牌,实现社会效益和经济效益双丰收。”宁陕县市场监督管理局负责人表示。